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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS EX-PRESOS POLÍTICOS DA 

DITADURA MILITAR, OCORRIDA ENTRE 1964 A 1985, CONFORME 

REQUERIMENTO N° 696/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA CIDA 

PEDROSA, REALIZADA NO DIA 03 DE ABRIL DE 2024. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ERIBERTO RAFAEL. 

 

Aos 03 (três) dias do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

às quinze horas e vinte e dois minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de 

José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, 

no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência do vereador ERIBERTO RAFAEL. Iniciando os 

trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssima senhora vereadora CIDA PEDROSA, autora do 

requerimento; senhor Luciano Siqueira, ex-vice-prefeito do Recife e ex-

preso político; Excelentíssima senhora Elizabete Godinho, secretária de 

Direitos Humanos do Recife; senhora Amparo Araújo, fundadora do 

Movimento Tortura Nunca Mais em Pernambuco; senhora Terezinha de 

Jesus Pereira da Silva, professora aposentada da UFPE e, neste ato, 

representando a família dos mortos e desaparecidos (irmã de Padre 

Henrique que foi assassinado); e Monge Beneditino Marcelo Barros, 

teólogo e escritor. (APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente 

convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem 
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o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando continuidade à 

reunião, o senhor Presidente convidou a vereadora CIDA PEDROSA para 

ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora cumprimentou os 

membros da Mesa e destacou que, no último dia 31 de março, completou-

se seis décadas do início da Ditadura Militar. Afirmou que os Estados 

Unidos bancou o golpe de 64, bem como o de outros países latinos. 

Destacou ações realizadas durante da Ditadura, como prisões, torturas e 

assassinatos. Repercutiu seu desejo de publicar um livro no centenário do 

PCdoB falando sobre a Guerrilha do Araguaia. (APLAUSOS). Em seguida, 

o senhor Presidente convidou a senhora Twilla Barbosa para fazer a 

chamada dos homenageados, enquanto a vereadora CIDA PEDROSA 

entregava-lhes o certificado e flores. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, 

o senhor Presidente registrou a presença de personalidades ilustres em 

Plenário e convidou a todos para assistirem à apresentação de um vídeo. 

(Exibição de mídia). (APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente 

convidou a senhora Amparo Araújo para ocupar a Tribuna e fazer uma 

breve saudação. A oradora homenageou o povo africano que foi trazido ao 

Brasil e morto no país. Disse que as famílias dos mortos, presos e 

desaparecidos merecem respeito e pediu a reinstalação da Comissão de 

Mortes e Desaparecidos. Repercutiu, também, a forma abrupta como a 

polícia age em comunidades atualmente. (APLAUSOS). Em seguida, o 

senhor Presidente convidou a senhora Terezinha de Jesus Pereira da 

Silva para ocupar a Tribuna. A oradora disse que era uma missão difícil 

representar pessoas com histórias tão doloridas, mas afirmou que é 

importante manter essas homenagens para manter os fatos vivos na 
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memória do povo. (APLAUSOS). O senhor Presidente, em continuidade, 

convidou, para ocupar a Tribuna o senhor Luciano Siqueira, que reforçou a 

necessidade de reafirmar o Movimento Ditadura Nunca Mais. Disse que é 

preciso assegurar a renovação da consciência política do povo. Citou, 

ainda, alguns ex-presos políticos e suas histórias de luta. (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, o senhor Presidente convidou o senhor Chico 

Assis, poeta e ex-preso político, para recitar uma poesia. O orador leu o 

texto de sua autoria: “1° de Abril de 1964: a mentira de 21 anos”. 

(Apresentação cultural). (APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente 

convidou o Monge Beneditino Marcelo Barros para ocupar a Tribuna e 

fazer uma breve saudação. O orador informou que amanhã se inicia o 12° 

Encontro Nacional de Fé e Política. Reforçou a necessidade de rever o 

conceito de fé. Repercutiu os fundamentos de uma espiritualidade 

libertadora e revolucionária. (APLAUSOS). Dando continuação, o senhor 

Presidente convidou o senhor Marcelo Mário Melo, poeta e ex-preso 

político, para recitar uma poesia. O orador, antes de recitar o poema, falou 

também sobre alguns militantes da Ditadura Militar. (Apresentação cultural). 

(APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente leu texto, de próprio 

punho, de Américo Machado, representante do Núcleo de Vivências e Lutas 

de Casa Forte (texto anexo aos Anais desta Casa), fez suas considerações 

finais e convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou a reunião, convocando 

os senhores vereadores e as senhoras vereadoras para se reunirem logo 

mais, às 18h30, em uma Reunião Solene em homenagem ao Dia Mundial 
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da Conscientização sobre o Autismo, de autoria da vereadora Liana Cirne. 

Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de 

direito.******** 
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